ПРИЛОЖЕНИЕ 4 к ОПОП-П по специальности 35.02.09 Водные биоресурсы и аквакультура

ПРОГРАММА ГОСУДАРСТВЕННОЙ ИТОГОВОЙ АТТЕСТАЦИИ

СОДЕРЖАНИЕ

Общие положения	3
Требования к проведению демонстрационного экзамена	
Организация и проведение защиты дипломного проекта (работы)	6
Примерная структура программы ГИА	6
1. Основные положения	6
2. Паспорт программы государственной итоговой аттестации	7
3. Структура, содержание и условия допуска к государственной итоговой аттестации	9
4. Организация и порядок проведения государственной итоговой аттестации	12
5. Критерии оценки уровня и качества подготовки обучающихся	17
6. Порядок апелляции и пересдачи государственной итоговой аттестации	19
Приложения:	21

Общие положения

Программа государственной итоговой аттестации (далее — программа ГИА) выпускников по специальности 35.02.09 Водные биоресурсы и аквакультура разработана в соответствии с Законом Российской Федерации от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», Приказом Минпросвещения России от 08.11.2021 № 800 «Об утверждении Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего профессионального образования», ФГОС СПО по 35.02.09 Водные биоресурсы и аквакультура, и определяет совокупность требований к ее организации и проведению.

Цель государственной итоговой аттестации — установление соответствия результатов освоения обучающимися образовательной программы по специальности 35.02.09 Водные биоресурсы и аквакультура соответствующим требованиям ФГОС СПО с учетом требований регионального рынка труда, их готовность и способность решать профессиональные задачи.

Задачи государственной итоговой аттестации:

- определение соответствия навыков, умений и знаний выпускников современным требованиям рынка труда, квалификационным требованиям ФГОС СПО и регионального рынка труда;
- определение степени сформированности профессиональных компетенций, личностных качеств, соответствующих ФГОС СПО и наиболее востребованных на рынке труда.

По результатам ГИА выпускнику по специальности 35.02.09 Водные биоресурсы и аквакультура присваивается квалификация: техник.

Программа ГИА является частью ОПОП-П по программе подготовки специалистов среднего звена и определяет совокупность требований к ГИА, в том числе к содержанию, организации работы, оценочным материалам ГИА выпускников по данной специальности.

Выпускник, освоивший образовательную программу, должен быть готов к выполнению видов деятельности, предусмотренных образовательной программой (таблица 1), и демонстрировать результаты освоения образовательной программы (таблица 2).

Таблица 1 Виды деятельности

Код и наименование вида деятельности (ВД)	Код и наименование профессионального модуля (ПМ), в рамках которого осваивается ВД	
1	2	
В соответстви	и с ФГОС	
ВД 1. Контроль водных биологических ресурсов и среды их обитания.	ПМ.01 Контроль водных биологических ресурсов и среды их обитания	
ВД 2. Технологическое обеспечение процессов воспроизводства и выращивания рыбы и других гидробионтов	ПМ.02 Технологическое обеспечение процессов воспроизводства и выращивания рыбы и других гидробионтов	
ВД 3. Охрана водных биоресурсов и среды их обитания	ПМ.03 Охрана водных биоресурсов и среды их обитания	
ВД 4. Проведение ихтиологических исследований	ПМ.04 Проведение ихтиологических исследований	
ВД 5. Управление работой структурного	ПМ.05 Управление работой структурного	

подразделения предприятия аквакультуры.	подразделения предприятия аквакультуры		
ВД 6. Выполнение работ по одной или нескольким ПМ. 06 Выполнение работ по рабочей			
профессиям рабочих	профессии 18097 Рыбовод		
По запросу работодателя (при наличии)			
ВД 7. Выполнение работ по одной или нескольким ПМ. 07 Выполнение работ по рабочей			
профессиям рабочих	профессии 13458 Маривод		

Таблица 2 Перечень результатов, демонстрируемых выпускником

Оцениваемые виды	Профессиональные компетенции		
деятельности	профессиональные компетенции		
ВД 1. Контроль водных	ПК 1.1. Проводить гидрологические и гидрохимические		
биологических ресурсов и	наблюдения на рыбохозяйственных водоемах		
1 -1	ПК 1.2. Отбирать и обрабатывать гидробиологические и		
среды их обитания	гидрохимические пробы		
	ПК 1.3. Собирать, обрабатывать и анализировать		
	ихтиологические материалы		
	ПК 1.4. Оценивать состояние ихтиофауны		
	ПК 1.5. Контролировать параметры рыбоводных		
	технологических процессов		
ВД 2. Технологическое	ПК 2.1. Формировать, содержать и эксплуатировать ремонтно-		
обеспечение процессов	маточное стадо.		
воспроизводства и выращивания	ПК 2.2. Выращивать посадочный материал и товарную		
рыбы и других гидробионтов	продукцию		
рыны пдругин гидресиентев	ПК 2.3. Поддерживать оптимальные параметры рыбоводны		
	технологических процессов		
	ПК 2.4. Проводить диагностику, терапию и профилактику		
	заболеваний объектов аквакультуры		
	ПК 2.5. Эксплуатировать гидротехнические сооружения		
ВЛ 3. Охрана волных биоресурсов	ПК 3.1. Выполнять работы по поддержанию численности и		
и среды их обитания	рациональному использованию водных биоресурсов в		
	рыбохозяйственных водоемах		
	ПК 3.2. Организовывать работы по охране и рациональному		
	использованию ресурсов среды обитания гидробионтов в		
	рыбохозяйственных водоемах		
	ПК 3.3. Регулировать любительское и спортивное рыболовство		
	на рыбохозяйственных водоемах		
	ПК 3.4. Охранять водные биоресурсы и среду их обитания от		
	незаконного промысла в рыбохозяйственных водоемах		
ВД 4. Проведение	ПК 4.1. Проводить контрольные обловы и брать		
ихтиологических исследований	репрезентативные выборки из промысловых уловов		
	ПК 4.2. Определять видовой и размерный состав уловов рыб		
	ПК 4.3. Отбирать регистрирующие структуры для определения		
	возраста, пробы по питанию, плодовитости рыб		
	ПК 4.4. Оценивать промыслово-биологические параметры:		
	размерно-видового состава промысловых уловов рыб, прилов		
	нецелевых видов, долю особей непромыслового размера		
	ПК 4.5. Контролировать состояние водных объектов и		
	водоохранных зон, а также характер антропогенного		
	воздействия на водные биоресурсы и среду их обитания		
ВД 5. Управление работой	ПК 5.1. Планировать основные показатели рыбоводческой		
структурного подразделения	организации		
предприятия аквакультуры	ПК 5.2. Организовывать работу трудового коллектива		

	<u></u>
	выполнения работ и оказания услуг исполнителями
	ПК 5.4. Изучать рынок и конъюнктуру продукции и услуг в
	области профессиональной деятельности
	ПК 5.5. Вести утвержденную учетно-отчетную документацию
ВД 6. Выполнение работ по одной	ПК 6.1. Учитывать специфику разведения и выращивания рыбы
или нескольким профессиям	ПК 6.2. Проводить анализ факторов, влияющих на рост и
рабочих	развитие рыбы
	ПК 6.3. Эксплуатировать и проводить ремонт
	гидротехнических сооружений
	ПК 6.4. Выполнять работы в цифровой среде и с цифровыми
	продуктами
	ПК 6.5. Выполнять работы по созданию и сбору данных их
	обработке и анализу, а так же автоматизации процессов
	ПК 6.6. Обеспечивать защиту персональных данных и
	конфиденциальность в цифровой среде
	ПК 6.7. Поддерживать инфраструктуру и обеспечивать
	эффективность производственных процессов
ВД 7. Выполнение работ по одной	ПК 7.1.Разрабатывать и управлять процессами разведения,
или нескольким профессиям	кормления, защиты от болезней и сбора урожая водных
	биоресурсов
	ПК 7.2. Обеспечивать оптимальные условия для роста
	и развития рыбы, моллюсков и других водных организмов
	в аквакультурных установках

Выпускники, освоившие программу по специальности 35.02.09 Водные биоресурсы и аквакультура, сдают ГИА в форме демонстрационного экзамена профильного уровня и защиты дипломного проекта (работы).

Требования к проведению демонстрационного экзамена

Демонстрационный экзамен профильного уровня проводится по решению образовательной организации на основании заявлений выпускников на основе требований к результатам освоения образовательных программ среднего профессионального образования, установленных в соответствии с ФГОС СПО, включая квалификационные требования, заявленные организациями, работодателями, заинтересованными в подготовке кадров соответствующей квалификации, в том числе являющимися стороной договора о сетевой форме реализации образовательных программ и (или) договора о практической подготовке обучающихся (далее - организации-партнеры).

Демонстрационный экзамен проводится с использованием единых оценочных материалов, включающих в себя конкретные комплекты оценочной документации, варианты заданий и критерии оценивания (далее — оценочные материалы), выбранные образовательной организацией, исходя из содержания реализуемой образовательной программы, из размещенных на официальном сайте оператора в сети «Интернет» единых оценочных материалов.

Комплект оценочной документации (КОД) включает комплекс требований для проведения демонстрационного экзамена, перечень оборудования и оснащения, расходных материалов, средств обучения и воспитания, примерный план застройки площадки демонстрационного экзамена, требования к составу экспертных групп, инструкции по технике безопасности, а также образцы заданий.

Организация и проведение защиты дипломного проекта (работы)

Программа организации проведения защиты дипломного проекта (работы) как формы ГИА включает общие положения, тематику, структуру и содержание дипломного проекта (работы), порядок оценки результатов дипломного проекта (работы).

Дипломный проект (работа) направлен на систематизацию и закрепление знаний выпускника по специальности, а также определение уровня готовности выпускника к самостоятельной профессиональной деятельности. Дипломный проект (работа) предполагает самостоятельную подготовку (написание) выпускником проекта (работы), демонстрирующего уровень знаний выпускника в рамках выбранной темы, а также сформированность его профессиональных умений и навыков.

Тематика дипломных проектов (работ) определяется образовательной организацией. Выпускнику предоставляется право выбора темы дипломного проекта (работы),

в том числе предложения своей темы с необходимым обоснованием целесообразности ее разработки для практического применения. Тема дипломного проекта (работы) должна соответствовать содержанию одного или нескольких профессиональных модулей, входящих

в образовательную программу среднего профессионального образования.

Для подготовки дипломного проекта (работы) выпускнику назначается руководитель

и при необходимости консультанты, оказывающие выпускнику методическую поддержку.

Закрепление за выпускниками тем дипломных проектов (работ), назначение руководителей и консультантов осуществляется распорядительным актом образовательной организации.

Тематику дипломных проектов (работ), структуру и содержание дипломного проекта (работы), порядок оценки результатов и систему оценивания образовательная организация разрабатывает самостоятельно.

Примерная структура программы ГИА

1. Основные положения

Программа государственной итоговой аттестации является частью образовательной программы среднего профессионального образования программы подготовки специалистов среднего звена по специальности 35.02.09 Водные биоресурсы и аквакультура.

Программа государственной итоговой аттестации выпускников по специальности 35.02.09 Водные биоресурсы и аквакультура разработана всоответствии с требованиями:

- Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12.2012
 № 273ФЗ (с изменениями и дополнениями);
- Федеральный государственный образовательный стандарт среднего профессионального образования по специальности 35.02.09 Водные биоресурсы и аквакультура, утвержденный Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 01.06.2022 г. № 388;
- Профессиональный стандарт "Специалист по водным биоресурсам и аквакультуре", утвержденный приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 08 октября 2020 г. N 714н (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 11 ноября 2020 г., регистрационный N 60840);

- Приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 24.08.2022 г.
 №762 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам среднего профессионального образования»;
- Приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 08.11.2021 г. № 800 «Об утверждении Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего профессионального образования».

При разработке программы государственной итоговой аттестации определены:

- форма государственной итоговой аттестации;
- объем времени на проведение государственной итоговой аттестации;
- сроки проведения государственной итоговой аттестации;
- требования к дипломной работе;
- условия подготовки и процедура проведения государственной итоговой аттестации;
 - критерии оценки уровня и качества подготовки выпускника.

Данная программа доводится до сведения студентов не позднее, чем за шесть месяцев до начала государственной итоговой аттестации.

2. Паспорт программы государственной итоговой аттестации

Программа государственной итоговой аттестации (далее – ГИА) является частью основной образовательной программы подготовки специалистов среднего звена (далее – ППССЗ) в соответствии с Федеральным государственным образовательным стандартом среднего профессионального образования (далее – ФГОС СПО) по специальности 35.02.09 Водные биоресурсы и аквакультура от 01.06.2022 № 388.

Настоящая Программа включает общую характеристику форм государственной итоговой аттестации, правила организации и проведения ГИА, перечень компетенций, которыми должен овладеть обучающийся в результате освоения образовательной программы среднего профессионального образования и может быть использована для ГИА очной формы обучения.

Требования к результатам освоения программы подготовки специалистов среднего звена по специальности 35.02.09 Водные биоресурсы и аквакультура:

Техник должен обладать общими компетенциями, включающими в себя способность:

- ОК 1. Выбирать способы решения задач профессиональной деятельности применительно к различным контекстам
- OK 2. Использовать современные средства поиска, анализа и интерпретации информации, и информационные технологии для выполнения задач профессиональной деятельности.
- ОК 3. Планировать и реализовывать собственное профессиональное и личностное развитие, предпринимательскую деятельность в профессиональной сфере, использовать знания по финансовой грамотности в различных жизненных ситуациях.
 - ОК 4. Эффективно взаимодействовать и работать в коллективе и команде.
- ОК 5. Осуществлять устную и письменную коммуникацию на государственном языке Российской Федерации с учетом особенностей социального и культурного контекста.
 - ОК 6. Проявлять гражданско-патриотическую позицию, демонстрировать

осознанное поведение на основе традиционных общечеловеческих ценностей, применять стандарты антикоррупционного поведения.

- ОК 7. Содействовать сохранению окружающей среды, ресурсосбережению, эффективно действовать в чрезвычайных ситуациях.
- ОК 8. Использовать средства физической культуры для сохранения и укрепления здоровья в процессе профессиональной деятельности и поддержание необходимого уровня физической подготовленности.
- ОК 9. Пользоваться профессиональной документацией на государственном и иностранном языках.

Техник должен обладать профессиональными компетенциями, соответствующими основным видам деятельности:

- 1. Контроль водных биологических ресурсов и среды их обитания
- ПК 1.1. Проводить гидрологические и гидрохимические наблюдения на рыбохозяйственных водоемах.
 - ПК 1.2. Отбирать и обрабатывать гидробиологические и гидрохимические пробы.
 - ПК 1.3. Собирать, обрабатывать и анализировать ихтиологические материалы.
 - ПК 1.4. Оценивать состояние ихтиофауны.
 - ПК 1.5. Контролировать параметры рыбоводных технологических процессов.
- 2. Технологическое обеспечение процессов воспроизводства и выращивания рыбы и других гидробионтов
 - ПК 2.1. Формировать, содержать и эксплуатировать ремонтно-маточное стадо.
 - ПК 2.2. Выращивать посадочный материал и товарную продукцию.
- ПК 2.3. Поддерживать оптимальные параметры рыбоводных технологических процессов.
- ПК 2.4. Проводить диагностику, терапию и профилактику заболеваний объектов аквакультуры.
 - ПК 2.5. Эксплуатировать гидротехнические сооружения.
 - 3. Охрана водных биоресурсов и среды их обитания.
- ПК 3.1. Выполнять работы по поддержанию численности и рациональному использованию водных биоресурсов в рыбохозяйственных водоемах.
- ПК 3.2. Организовывать работы по охране и рациональному использованию ресурсов среды обитания гидробионтов в рыбохозяйственных водоемах.
- ПК 3.3. Регулировать любительское и спортивное рыболовство на рыбохозяйственных водоемах.
- ПК 3.4. Охранять водные биоресурсы и среду их обитания от незаконного промысла в рыбохозяйственных водоемах.
 - 4. Проведение ихтиологических исследований
- ПК 4.1. Проводить контрольные обловы и брать репрезентативные выборки из промысловых уловов.
 - ПК 4.2. Определять видовой и размерный состав уловов рыб.
- ПК 4.3. Отбирать регистрирующие структуры для определения возраста, пробы по питанию, плодовитости рыб.
- ПК 4.4. Оценивать промыслово-биологические параметры размерно-видового состава промысловых уловов рыб, прилов нецелевых видов, долю особей непромыслового размера.
 - ПК 4.5. Контролировать состояние водных объектов и водоохранных зон, а также

характер антропогенного воздействия на водные биоресурсы и среду их обитания.

- 5. Управление работой структурного подразделения предприятия аквакультуры.
- ПК 5.1. Планировать основные показатели рыбоводческой организации.
- ПК 5.2. Организовывать работу трудового коллектива.
- ПК 5.3. Контролировать ход и оценивать результаты выполнения работ и оказания услуг исполнителями.
- ПК 5.4. Изучать рынок и конъюнктуру продукции и услуг в области профессиональной деятельности.
 - ПК 5.5. Вести утвержденную учетно-отчетную документацию
 - 6. Выполнение работ по одной или нескольким профессиям рабочих
 - ПК 6.1. Учитывать специфику разведения и выращивания рыбы
 - ПК 6.2. Проводить анализ факторов, влияющих на рост и развитие рыбы
 - ПК 6.3. Эксплуатировать и проводить ремонт гидротехнических сооружений
 - ПК 6.4. Выполнять работы в цифровой среде и с цифровыми продуктами
- ПК 6.5. Выполнять работы по созданию и сбору данных их обработке и анализу, а так же автоматизации процессов
- ПК 6.6. Обеспечивать защиту персональных данных и конфиденциальность в цифровой среде
- ПК 6.7. Поддерживать инфраструктуру и обеспечивать эффективность производственных процессов
 - 7. Выполнение работ по одной или нескольким профессиям рабочих
- ПК 7.1. Разрабатывать и управлять процессами разведения, кормления, защиты от болезней и сбора урожая водных биоресурсов
- ПК 7.2. Обеспечивать оптимальные условия для роста и развития рыбы, моллюсков и других водных организмов в аквакультурных установках

Целью государственной итоговой аттестации является установление соответствия уровня подготовки выпускников к выполнению профессиональных задач, определение соответствия результатов освоения выпускниками программы подготовки специалистов среднего звена требованиям ФГОС СПО.

К задачам государственной итоговой аттестации относятся:

- оценка способности и умения выпускников, опираясь на полученные знания, умения и сформированные навыки, самостоятельно решать на современном уровне задачи своей профессиональной деятельности, профессионально излагать специальную информацию, научно аргументировать и защищать свою точку зрения;
- решение вопроса о присвоении выпускнику по результатам ГИА квалификации «техник» и выдаче диплома о среднем профессиональном образовании по специальности 35.02.09 Водные биоресурсы и аквакультура;
- разработка рекомендаций по совершенствованию подготовки выпускников на основании результатов работы государственной экзаменационной комиссии (ГЭК).
- 3. Структура, содержание и условия допуска к государственной итоговой аттестации

В соответствии с рабочим учебным планом по специальности 35.02.09 Водные биоресурсы и аквакультура при реализации программы подготовки специалистов среднего звена по программе установлена форма государственной итоговой аттестации: демонстрационный экзамен профильного уровня и защита дипломного проекта (работы).

Демонстрационный экзамен предусматривает моделирование реальных производственных условий для решения выпускниками практических задач профессиональной деятельности и предусматривает выполнение практического задания, состоящего из модулей.

Выполнение и защита дипломного проекта (работы) является обязательным завершающим этапом среднего профессионального образования, предоставляет возможности для самореализации и творческого самовыражения. Его успешное прохождение является необходимым условием присвоения выпускникам квалификации дипломированного специалиста среднего звена — «техник» по специальности 35.02.09 Водные биоресурсы и аквакультура.

Ориентируясь на достижение общих целей образования в целом и целей среднего профессионального образования в частности, дипломный проект (работа) имеет свои специфические особенности, связанные с ее основной функцией – итоговым контролем и оценкой качества образовательного процесса. При этом, предъявляются требования к содержанию, качеству выполнения и защиты дипломного проекта (работы), которые сводятся к следующему:

- уметь выбирать типовые методы и способы выполнения профессиональных задач, оценивать их эффективность и качество;
 - принимать решения в стандартных и нестандартных ситуациях
- осуществлять поиск и использование информации, необходимой для эффективного выполнения профессиональных задач;
 - использовать в работе информационно-коммуникационные технологии;
- уметь осуществлять поиск научно-технической информации и работать со специальной литературой;
- грамотно, с использованием специальной терминологии и лексики, излагать содержание выполненной работы.

В соответствии с утвержденными ученым советом ФГБОУ ВО «МАУ» программы подготовки специалистов среднего звена среднего профессионального образования по специальности 35.02.09 Водные биоресурсы и аквакультура на проведение государственной итоговой аттестации отводится 216 часов (6 недель), в т.ч:

- на подготовку к демонстрационному экзамену 2 недели;
- на проведение демонстрационного экзамена 1 неделя;
- на подготовку дипломного проекта (работы) 2 недели;
- на защиту дипломного проекта (работы) 1 недели.

К государственной итоговой аттестации допускаются обучающиеся, не имеющие академических задолженностей и в полном объеме выполнившие учебный план по образовательной программе специальности 35.02.09 Водные биоресурсы и аквакультура.

Требования к содержанию, объему и структуре дипломного проекта (работы):

- тематика дипломного проекта (работы) должна соответствовать содержанию одного или нескольких профессиональных модулей, входящих в образовательную программу среднего профессионального образования и отвечать современным требованиям развития науки, техники, производства, экономики, культуры и образования;
- темы дипломного проекта (работы) (приложение А) согласовываются с предприятиями (базами производственной (преддипломной) практики, если дипломный проект (работа) выполняется по заказу предприятия (организации), то тема дипломного проекта (работы) разрабатывается на основании технического задания заказчика;

- студенту предоставляется право выбора темы дипломного проекта (работы), в том числе предложения своей тематики с необходимым обоснованием целесообразности ее разработки для практического применения;
- после согласования тематики дипломного проекта (работы) приказом начальника колледжа проходит утверждение и закрепление за студентами темы дипломного проекта (работы) и назначение руководителей дипломного проекта (работы) из числа работников отраслевых предприятий и организаций, ведущих преподавателей, а также консультантов по разделам дипломного проекта (работы) при необходимости;

Устанавливаются сроки проведения нормоконтроля не позднее даты, указанной в расписании ГИА.

Структурными элементами дипломного проекта (работы) являются: титульный лист, задание на выполнение дипломной работы, содержание, пояснительная записка.

Пояснительная записка включает в себя:

- титульный лист;
- задание на дипломный проект (работу) (приложение Б);
- содержание;
- введение;
- анализ производственно хозяйственной деятельности объекта исследования и технико— экономическое обоснование темы дипломного проекта (работы);
 - заключение;
 - список использованной литературы;
 - приложения;
 - отзыв (приложение В);
 - рецензию (приложение Γ).

В пояснительной записке дается теоретическое и расчетное обоснование принятых в работе решений. Объем пояснительной записки должен составлять не менее 40 страниц печатного текста. Структура и содержание разделов пояснительной записки определяются в зависимости от темы дипломного проекта (работы) и могут изменяться.

Индивидуальное задание по теме дипломного проекта (работы), где в соответствующих разделах формулируются конкретные требования к каждой части, рассматривается и подписывается руководителем дипломного проекта (работы) и утверждается начальником колледжа.

Выдача задания на дипломный проект (работу) студента должна состояться не позднее, чем за две недели до начала производственной (преддипломной) практики и должна сопровождаться консультацией со стороны руководителя, в ходе которой разъясняются задачи, структура, объем работы, принцип разработки и оформления.

Информация о выполнении календарного графика отражается в отзыве руководителя дипломного проекта (работы).

Требования к выполнению дипломного проекта (работы).

Общее руководство и контроль над ходом выполнения дипломного проекта (работы) осуществляет руководитель дипломного проекта (работы).

Выполнение дипломного проекта (работы) осуществляется студентом с соблюдением сроков, установленных в календарном плане.

Дипломный проект (работа), выполненная в полном объеме в соответствии с заданием, подписанная выпускником, передается руководителю дипломного проекта (работы) для заключительного контроля. Руководитель ставит подписи на титульном

листе, на первом листе пояснительной записки, затем пишет отзыв, где отражает качество содержания выполненного дипломного проекта (работы), проводит анализ хода его выполнения, дает характеристику работы выпускника и выставляет оценку. Отзыв руководителя дипломного проекта (работы) о работе выпускника является основанием для допуска студента к рецензированию дипломной работы.

Пояснительная записка дипломного проекта (работы) вместе с заданием и письменным отзывом руководителя дипломного проекта (работы) предъявляются студентом начальнику отделения.

Рецензирование выполненных дипломных проектов (работ) осуществляется специалистами из числа работников отраслевых предприятий и организаций, которые определяли тематику дипломной работы, или преподавателями вузов.

Рецензия должна включать:

- заключение о соответствии дипломного проекта (работы) заявленной теме и заданию на нее;
 - оценка качества выполнения каждого раздела дипломного проекта (работы);
- оценка степени разработки поставленных вопросов и практической значимости дипломного проекта (работы);
 - общая оценка качества выполнения дипломного проекта (работы).

Внесение изменений в дипломную работу после получения рецензии не допускается.

Во время защиты студент вправе согласиться или не согласиться с рецензией, обосновав свой выбор.

4. Организация и порядок проведения государственной итоговой аттестации

Государственная итоговая аттестация проводится в специализированной аудитории. Аудитория оснащена мультимедийным оборудованием, экраном.

При проведении ГИА обеспечивается доступ к информационному сопровождению, в обязательном порядке включающему:

- Федеральный закон от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;
- Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 14.06.2013 № 464 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам среднего профессионального образования»;
- Приказ Минпросвещения России от 08.11.2021 № 800 (ред. от 05.05.2022) «Об утверждении Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего профессионального образования»;
- Распоряжение Минпросвещения России от 01.04.2019 № P-42 (ред. от 01.04.2020) «Об утверждении методических рекомендаций о проведении аттестации с использованием механизма демонстрационного экзамена»;
- Письмо Министерства образования и науки Российской Федерации от 20.07.2015 № 06- 846 «О направлении Методических рекомендаций по организации выполнения и защиты выпускной квалификационной работы в образовательных организациях, реализующих образовательные программы среднего профессионального образования по программам подготовки специалистов среднего звена»;
 - Порядок организации и проведения государственной итоговой аттестации по

образовательным программам среднего профессионального образования в ФГАОУ ВО «МАУ»;

- Положение о выпускной квалификационной работе обучающихся в ФГАОУ ВО «МАУ» по образовательным программам среднего профессионального образования;
- оценочные материалы для демонстрационного экзамена, размещенные на сайте ECAT Единая система актуальных требований (firpo.ru);
- литература (учебная, научная, специальная, периодические издания) по специальности.

Демонстрационный экзамен проводится в соответствии со сводным графиком проведения демонстрационного экзамена и КОД.

Демонстрационный экзамен - вид аттестационного испытания государственной итоговой аттестации, проводимый на первым этапе ГИА.

Демонстрационный экзамен направлен на определение уровня освоения выпускником материала, предусмотренного образовательной программой, и степени сформированности профессиональных умений и навыков путем проведения независимой экспертной оценки выполненных выпускником практических заданий в условиях реальных или смоделированных производственных процессов.

Демонстрационный экзамен по специальности 23.02.01 Организация перевозок и управление на транспорте (по видам) (очная форма обучения) проводится на профильном уровне на основе требований к результатам освоения образовательных программ среднего профессионального образования, установленных ФГОС СПО.

Для проведения демонстрационного экзамена в состав ГЭК включают экспертную группу. Экспертную группу возглавляет главный эксперт, назначаемый из числа экспертов Агентства, включенных в состав ГЭК.

Главный эксперт организует и контролирует деятельность возглавляемой экспертной группы, обеспечивает соблюдение всех требований к проведению демонстрационного экзамена и не участвует в оценивании результатов ГИА.

Демонстрационный экзамен проводится с использованием комплектов оценочной документации (далее - КОД), включенных образовательными организациями в программу ГИА.

Демонстрационный экзамен профильного уровня проводится с использованием единых оценочных материалов, включающих в себя конкретные комплекты оценочной документации, варианты заданий и критерии оценивания, разрабатываемых организацией, наделенной полномочиями по обеспечению прохождения ГИА в форме демонстрационного экзамена (далее - оператор).

Комплект оценочной документации включает комплекс требований для проведения демонстрационного экзамена, перечень оборудования и оснащения, расходных материалов, средств обучения и воспитания, план застройки площадки демонстрационного экзамена, требования к составу экспертных групп, инструкции по технике безопасности, а также образцы заданий.

Задание демонстрационного экзамена включает комплексную практическую задачу, моделирующую профессиональную деятельность и выполняемую в режиме реального времени.

Комплекты оценочной документации для проведения демонстрационного экзамена профильного уровня разрабатываются оператором с участием организаций-партнеров, отраслевых и профессиональных сообществ.

Демонстрационный экзамен проводится в центре проведения демонстрационного экзамена (далее - ЦПДЭ), представляющем собой площадку, оборудованную и оснащенную в соответствии с комплектом оценочной документации. Аккредитация площадки подтверждается электронным аттестатом. За каждой площадкой закрепляется главный эксперт.

Колледж самостоятельно определяет площадку для проведения демонстрационного экзамена, которая может располагаться как в самом техникуме, так и в другой организации на основании договора о взаимодействии. Организация, которая на своей площадке проводит демонстрационный экзамен, обеспечивает условия проведения экзамена. ЦПДЭ должен быть оборудован и оснащен в соответствии с комплектом оценочной документации.

Все участники демонстрационного экзамена и эксперты должны быть зарегистрированы в электронной системе интернет мониторинга с учетом требований Федерального закона от 27 июля 2006 г. N 152-ФЗ «О персональных данных».

Демонстрационный экзамен проводится в соответствии с расписанием, утверждаемым образовательной организацией и согласованным с ГЭК не позднее чем за двадцать календарных дней до даты проведения демонстрационного экзамена.

Не позднее чем за один рабочий день до даты проведения демонстрационного экзамена главным экспертом проводится проверка готовности центра проведения экзамена в присутствии членов экспертной группы, выпускников, а также технического эксперта, назначаемого организацией, на территории которой расположен центр проведения экзамена, ответственного за соблюдение установленных норм и правил охраны труда и техники безопасности.

Распределение учебной группы на экзаменационные группы производится с учетом пропускной способности ЦПДЭ, продолжительности экзамена и особенностей выполнения экзаменационных модулей по выбранному КОДу, с соблюдением норм трудового законодательства и документов, регламентирующих порядок осуществления образовательной деятельности.

В день проведения демонстрационного экзамена в центре проведения экзамена присутствуют:

- руководитель (уполномоченный представитель) организации, на базе которой организован центр проведения экзамена;
 - не менее одного члена ГЭК, не считая членов экспертной группы;
 - члены экспертной группы;
 - главный эксперт;
- представители организаций-партнеров (по согласованию с образовательной организацией);
 - выпускники;
 - технический эксперт;
- представитель образовательной организации, ответственный за сопровождение выпускников к центру проведения экзамена (при необходимости);
- тьютор (ассистент), оказывающий необходимую помощь выпускнику из числа лиц с ограниченными возможностями здоровья, детей-инвалидов, инвалидов (далее тьютор (ассистент).

Все вышеуказанные лица присутствуют в центре проведения экзамена в день проведения демонстрационного экзамена на основании документов, удостоверяющих

личность и обязаны:

- соблюдать установленные требования по охране труда и производственной безопасности, выполнять указания технического эксперта по соблюдению указанных требований;
- пользоваться средствами связи исключительно по вопросам служебной необходимости, в том числе в рамках оказания необходимого содействия главному эксперту;
- не мешать и не взаимодействовать с выпускниками при выполнении ими заданий, не передавать им средства связи и хранения информации, иные предметы и материалы.

В случае отсутствия в день проведения демонстрационного экзамена в центре проведения экзамена лиц, указанных в настоящем пункте, решение о проведении демонстрационного экзамена принимается главным экспертом, о чём главным экспертом вносится соответствующая запись в протокол проведения демонстрационного экзамена.

Допуск выпускников в центр проведения экзамена осуществляется главным экспертом на основании документов, удостоверяющих личность.

Представитель образовательной организации располагается в изолированном от центра проведения экзамена помещении.

Главный эксперт находится в центре проведения экзамена до окончания демонстрационного экзамена и осуществляет контроль за соблюдением лицами, привлеченными к проведению демонстрационного экзамена, выпускниками требований Порядка.

Главный эксперт вправе давать указания по организации и проведению демонстрационного экзамена, обязательные для выполнения лицами, привлеченными к проведению демонстрационного экзамена, и выпускникам, удалять из центра проведения экзамена лиц, допустивших грубое нарушение требований Порядка, требований охраны труда и безопасности производства, а также останавливать, приостанавливать и возобновлять проведение демонстрационного экзамена при возникновении необходимости устранения грубых нарушений требований Порядка, требований охраны труда и производственной безопасности.

Члены государственной экзаменационной комиссии, не являющиеся экспертами демонстрационного экзамена, находятся на площадке в качестве наблюдателей, не участвуют в работе экспертной группы.

Все замечания, связанные, по мнению членов ГЭК, с нарушением хода оценочных процедур, а также некорректным поведением выпускников и экспертов и других участников, которые мешают другим участникам выполнять экзаменационные задания и могут повлиять на объективность результатов оценки, доводятся до сведения главного эксперта.

Результаты демонстрационного экзамена выпускника, удаленного из центра проведения экзамена, аннулируются ГЭК, и такой выпускник признается ГЭК не прошедшим ГИА по неуважительной причине.

В случае удаления из центра проведения экзамена выпускника, лица, привлеченного к проведению демонстрационного экзамена, или присутствующего в центре проведения экзамена, главным экспертом составляется акт об удалении.

Выпускники вправе:

- пользоваться оборудованием центра проведения экзамена, необходимыми

материалами, средствами обучения и воспитания в соответствии с требованиями комплекта оценочной документации, задания демонстрационного экзамена;

- получать разъяснения технического эксперта по вопросам безопасной и бесперебойной эксплуатации оборудования центра проведения экзамена;
 - получить копию задания демонстрационного экзамена на бумажном носителе.
 - Выпускники обязаны:
- во время проведения демонстрационного экзамена не пользоваться и не иметь при себе средства связи, носители информации, средства ее передачи и хранения, если это прямо не предусмотрено комплектом оценочной документации;
- во время проведения демонстрационного экзамена использовать только средства обучения и воспитания, разрешенные комплектом оценочной документации;
- во время проведения демонстрационного экзамена не взаимодействовать с другими выпускниками, экспертами, иными лицами, находящимися в центре проведения экзамена, если это не предусмотрено комплектом оценочной документации и заданием демонстрационного экзамена.

Выпускники также могут иметь при себе лекарственные средства и питание, прием которых осуществляется в специально отведенном для этого помещении согласно плану проведения демонстрационного экзамена за пределами центра проведения экзамена.

После объявления главным экспертом начала демонстрационного экзамена выпускники приступают к выполнению заданий демонстрационного экзамена. Время начала демонстрационного экзамена фиксируется протоколе проведения демонстрационного составляемом экспертом экзамена, главным ПО каждой экзаменационной группе.

Выпускник по собственному желанию может завершить выполнение задания досрочно, уведомив об этом главного эксперта.

В случае досрочного завершения экзамена выпускником по независящим от него причинам результаты оцениваются по фактически выполненной работе, или по заявлению такого выпускника принимается решение об аннулировании результатов экзамена, а такой выпускник признается ГЭК не прошедшим ГИА по уважительной причине.

Для проведения защиты дипломного проекта (работы) создается государственная экзаменационная комиссия численностью не менее 5 человек согласно Положению о государственной итоговой аттестации ФГАОУ ВО «МАУ». В состав ГЭК по специальности 35.02.09 Водные биоресурсы и аквакультура входят:

- председатель ГЭК;
- заместитель председателя ГЭК;
- члены комиссии:
- преподаватели дисциплин и профессиональных модулей профессионального цикла специальности 35.02.09 Водные биоресурсы и аквакультура;
 - секретарь ГЭК.

Работа ГЭК начинается в первый день проведения ГИА и заканчивается в последний день проведения ГИА. На первом заседании ГЭК председатель представляет комиссию и объявляет начало и порядок проведения ГИА.

Защита дипломных работ производится на открытом заседании ГЭК. На защиту дипломного проекта (работы) студента отводится до 45 минут.

Процедура ГИА включает доклад студента (не более 10-15 минут), вопросы членов комиссии, ответы студента на поставленные вопросы, чтение отзыва и рецензии. Может

быть предусмотрено выступление руководителя дипломного проекта (работы), рецензента, если они присутствуют на заседании ГЭК.

Решение ГЭК принимается на закрытом заседании большинством голосов членов комиссии, участвующих в заседании (при равном числе голосов голос председателя является решающим).

Заседания ГЭК протоколируются. В протоколе записываются: итоговая оценка дипломного проекта (работы), присуждение квалификации и особое мнение членов комиссии.

Протоколы заседаний ГЭК подписываются председателем, всеми членами и секретарем комиссии. Протоколы заседаний ГЭК хранится в делах колледжа в течение установленного срока.

По окончании каждого заседания ГИА выпускники приглашаются ваудиторию, где председателем оглашается решение ГЭК. Система оценок ГИА - пятибалльная.

При оценке «неудовлетворительно» студент получает академическую справку установленного образца. ГЭК принимает решение о возможности повторной защиты студентом той же дипломной работы, либо признать целесообразным закрепление за ним нового задания на дипломную работу и допустить к защите, но не ранее, чем через шесть месяцев после прохождениягосударственной итоговой аттестации впервые.

По окончании защиты дипломных проектов (работ) председатель ГЭК составляет отчет о работе ГЭК.

Результаты любой из форм государственной итоговой аттестации определяются оценками "отлично", "хорошо", "удовлетворительно", "неудовлетворительно" и объявляются в тот же день после оформления в установленном порядке протоколов заседаний государственных экзаменационных комиссий.

5. Критерии оценки уровня и качества подготовки обучающихся

Оценка результатов демонстрационного экзамена осуществляется Экспертной группой. Организация деятельности Экспертной группы по оценке выполнения заданий демонстрационного экзамена осуществляется Главным экспертом. Главный эксперт не участвует в оценке выполнения заданий демонстрационного экзамена. Процедура оценивания результатов выполнения экзаменационных заданий осуществляется в соответствии с правилами, предусмотренными оценочной документацией. В целях независимости соблюдения принципов объективности при проведении демонстрационного экзамена, не допускается участие в оценивании заданий демонстрационного экзамена экспертов, принимавших участие подготовке экзаменуемых представляющих экзаменуемыми одну образовательную c организацию.

Баллы за выполнение заданий демонстрационного экзамена выставляются в соответствии со схемой начисления баллов, приведенной в комплекте оценочной документации.

Необходимо осуществить перевод полученного количества баллов в оценки "отлично", "хорошо", "удовлетворительно", "неудовлетворительно".

Максимальное количество баллов, которое возможно получить за выполнение задания демонстрационного экзамена, принимается за 100%.

Использованная	Процент выполнения	Процент выполнения	Процент	Процент
шкала перевода	задания на оценку "2"	задания на оценку	выполнения	выполнения
баллов в оценку	(неудовлетворительно)	"3"	задания на	задания на
		(Удовлетворительно)	оценку "4"	оценку "5"
			(хорошо)	(отлично)
Рекомендованная	0,00 % - 19,99%	20,00 % - 39,99 %	40,00 % -	70,00 % -
МинПрос, (Р-42)	0,00 /0 - 19,99/0	20,00 /0 - 39,99 /0	69,99 %	100,00%

Для определения качества дипломного проекта (работы) предлагаются следующие основные показатели ее оценки:

- соответствие темы исследования одному или нескольким профессиональным модулям ППССЗ;
- профессиональная компетентность, умение систематизировать и обобщать факты, самостоятельно решать поставленные задачи (в том числе и нестандартные) с использованием передовых научных технологий;
 - структура работы и культура ее оформления;
- последовательность и логичность, завершенность изложения, наличие научносправочного аппарата, стиль изложения;
 - достоверность и объективность результатов дипломного проекта (работы);
- использование в работе научных достижений отечественных и зарубежных исследователей, собственных исследований и реального опыта;
 - логические аргументы;
 - апробация в среде специалистов практиков,
 - преподавателей, исследователей и т.п.;
 - использование современных информационных технологий,
- способность применять в работе математические методы исследований и вычислительную технику;
- возможность использования результатов в профессиональной практике для решения научных, творческих, организационно-управленческих, образовательных задач.

При оценке дипломного проекта (работы) дополнительно должны быть учтены качество сообщения, отражающего основные моменты дипломного проекта (работы), и ответы выпускника на вопросы, заданные по теме его дипломного проекта (работы).

При определении окончательной оценки по защите дипломного проекта (работы) учитываются:

- доклад выпускника по каждому разделу;
- обоснованность, четкость, полнота изложения ответов на вопросы;
- оценка рецензента;
- отзыв руководителя;
- качество выполнения пояснительной записки дипломной работы;
- уровень готовности к осуществлению основных видов профессиональной деятельности.

Результаты защиты определяются оценками «отлично», «хорошо», «удовлетворительно», «неудовлетворительно».

«Отлично» - Выполненный дипломный проект (работа) подтверждает высокий уровень владения материалом, глубину и прочность полученных знаний, умений и

навыков в рамках дипломного проекта (работы). Пояснительная записка оформлена в соответствии с требованиями. Студент осознанно излагает материал, выделяет главные положения, свободно и логично преподносит содержание дипломной работы, владеет профессиональной терминологией. На все вопросы дает глубокие, исчерпывающие и аргументированные ответы.

«Хорошо» - Выполненный дипломный проект (работа) отвечает основным предъявляемым требованиям. Пояснительная записка имеет достаточный уровень качества оформления. Студент обстоятельно владеет материалом, осознанно излагает материал, владеет профессиональной терминологией, но допускает отдельные неточности, испытывает затруднения в логике изложения и не на все вопросы дает глубокие, исчерпывающие и аргументированные ответы.

«Удовлетворительно» - Выполненный дипломный проект (работа) имеет ряд значительных замечаний, но объем пояснительной записки соответствует требованиям. Студент испытывает затруднения при изложении материала, показывает недостаточное знание профессиональной терминологии, имеет отклонения от требований в оформлении представленных материалов, требует уточняющих вопросов, допускает ошибки в ответах и затрудняется в их устранении.

«Неудовлетворительно» - Выполненный дипломный проект (работа) имеет ряд значительных замечаний, пояснительная записка не соответствует требованиям. Студент имеет отдельные представления об исследуемом проекте, не владеет профессиональной терминологией, оформление пояснительной записки и представленных материалов не соответствует требованиям, не дает ответы на поставленные вопросы.

Результаты оценки заносятся в сводную ведомость результатов защиты дипломного проекта (работы).

6. Порядок апелляции и пересдачи государственной итоговой аттестации

По результатам государственной итоговой аттестации обучающийся имеет право подать апелляцию.

Обучающийся имеет право подать в апелляционную комиссию письменную апелляцию о нарушении, по его мнению, установленной процедуры проведения ГИА и (или) несогласии с результатами государственной итоговой аттестации.

Апелляция подается лично обучающимся в апелляционную комиссию не позднее следующего рабочего дня, после объявления результатов государственного испытания.

Состав апелляционной комиссии утверждается ректором МАУ одновременно с утверждением состава государственной экзаменационной комиссии не позднее, чем за месяц до даты начала государственной итоговой аттестации. Апелляционная комиссия действует в течение календарного года.

При подтверждении сведений о нарушении процедуры проведения государственной итоговой аттестации, результат проведения ГИА подлежит аннулированию.

При рассмотрении апелляции о несогласии с результатами государственного аттестационного испытания апелляционная комиссия выносит одно из следующих решений:

- об отклонении апелляции и сохранении результата ГИА;
- об удовлетворении апелляции и выставлении иного результата ГИА.

Решение апелляционной комиссии является окончательным, и пересмотру не

подлежит.

Приложения

Приложение А

Предлагаемые темы дипломных проектов (работ) для специальности 35.02.09 Водные биоресурсы и аквакультура

- 1. Аквакультура в условиях пандемии коронавирусной инфекции и санкционного давления.
- 2. Анализ видового состава фауны морских водоёмов Мурманской области.
- 3. Анализ деятельности рыбоводной компании.
- 4. Биологическая продуктивность и сырьевая база Черного моря.
- 5. Биологическую продуктивность и сырьевая база Каспийского моря.
- 6. Видовой состав фауны пресноводных водоёмов Мурманской области.
- 7. Влияние температуры на рост и развитие животных, обитающих в Черном море.
- 8. Влияние экологических факторов на распределение рыб и формирование ихтиоценозов в Баренцевом Море.
- 9. Выращивание радужной форели (Oncorhynchus mykiss) в солёных водах Баренцева моря на примере предприятия.
- 10. Изучение особенностей роста и развития двустворчатых моллюсков Белого и Баренцева морей.
- 11. Изучение морфологии, систематики и экологии основных промысловых видов беспозвоночных/позвоночных животных Мирового океана (головоногие моллюски, двустворчатые (пластинчатожаберные) моллюски, брюхоногие моллюски, ракообразные, водоросли, морские млекопитающие, рыбы различных семейств).
- 12. Особенности роста / развития / размножения / питания различных видов беспозвоночных/позвоночных животных Мирового океана (головоногие моллюски, двустворчатые (пластинчатожаберные) моллюски, брюхоногие моллюски, ракообразные, водоросли, морские млекопитающие, рыбы различных семейств).
- 13. Использование водорослей в промышленности.
- 14. Использование и переработка продукции рыболовства и аквакультуры.
- 15. Исследование предприятий аквакультуры Мурманской области на возможные заболевания.
- 16. История вселения камчатского краба в воды Кольского полуострова.
- 17. История интродукции морских животных природной фауны на территории Кольского полуострова.
- 18. Мониторинг динамики розничных цен на рыбную продукцию в г. Мурманск.
- 19. Описать возможные последствия сокращения численности видов растений или животных для морских экосистем.
- 20. Особенности выращивания атлантического лосося (Salmo salar) на предприятии.
- 21. Особенности размножения и питания ракообразных Мирового океана.
- 22. Оценка эффективности принятых действий по интродукции камчатского краба в водах Баренцева моря.
- 23. Причины сокращения численности гидробионтов и пути решения данной проблемы.
- 24. Проектирование и строительство аквафермы.
- 25. Профилактика и лечение заболеваний радужной форели на рыбоводном предприятии.

- 26. Разработка способов сохранения и охраны рыб в составе природных комплексов и путем разведения в неволе (на примере Мурманской области).
- 27. Разработка технологии выращивания сазана.
- 28. Разработка технологии выращивания трепанга.
- 29. Разработка технологии товарного выращивания судака обыкновенного (Stizostedion lucioperca).
- 30. Разработка технологии товарного выращивания тигровых креветок (Penaeus monodon).
- 31. Разработка технологической схемы товарного выращивания дальневосточного трепанга (Aposiiehopus japonicus).
- 32. Разработка технологической схемы товарного выращивания европейского хариуса (Thymallus ihymallus).
- 33. Разработка технологической схемы товарного выращивания камчатского краба (Paralithodes camschaticus).
- 34. Разработка технологической схемы товарного выращивания морских ежей (Echinoidea).
- 35. Разработка технологической схемы товарного выращивания раков.
- 36. Разработка технологической схемы товарного выращивания речного угря (Anguilla anguilla).
- 37. Разработка технологической схемы товарного выращивания черноморской устрицы (Ostreidae).
- 38. Рыбохозяйственное освоение водохранилищ.
- 39. Современные проблемы освоения и использования Арктических территорий.
- 40. Современные проблемы освоения и использования Арктических территорий.
- 41. Способы сохранения и охраны рыб в природных комплексах и путем разведения в неволе.
- 42. Технические средства для выращивания морских видов рыб.
- 43. Технические средства для инкубации икры рыб.
- 44. Технические средства микробиологической лаборатории.
- 45. Технические средства раздачи искусственного корма.
- 46. Технические средства, применяемые для выращивания ракообразных.
- 47. Технические средства, применяемые для выращивания улиток.
- 48. Технические средства, применяемые для индустриального выращивания осетровых рыб.
- 49. Химический состав кормов и методы его определения.
- 50. Численность и хозяйственное значение камчатского краба.
- 51. Численность и хозяйственное использование синего кита.

СОГЛАСОВАНО должность, организаци	должность, организация		УТВЕРЖДАЮ Начальник «ММРК имени И.И. Месяцева ФГАОУ ВО МАУ	
ФИО		И.В. Артеменко		
«» 20)24 г.	« <u> </u> »	2024 г.	
	Задание на дипло	омный проект (ра	аботу)	
специал	Обучающемуся IV пьности 35.02.09 Во			
	фамилия	, имя, отчество		
Тема дипломного прое «	4 ,		<i>»</i> .	
1.1	ректа		· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	
Примерный баланс врев Введение — 1 день 1 раздел — 7 дней 2 раздел — 7 дней 3 раздел — 7 дней Заключение — 2 дня Наименование предпри	•	·	дипломного проекта (работы):	
Фамилия и должность	руководителя дипло	омного проекта (р	аботы):	
Дата выдачи задания н Срок окончания работи			>20 г.	

Рассмотрено методической комиссие	ей преподавателей	дисциплин	профессионального
цикла специальностей отделения пром	ышленного рыболо	вства	
«» 20 г. Протокол	ı №		
Председатель МК ФИО			
подпись			
D	5)	ФИО	
Руководитель дипломного проекта (ра	ооты)	_ ФИО	
	полпись		

дата выдачи

Форма отзыва руководителя **ОТЗЫВ** на дипломный проект (работу)

фами Дипломный проект (работа) выполн	лия, имя, отчество обучающегося пен на тему:
	много проекта (работы), его достоинства и недостатки, ося к выполнению дипломного проекта (работы), пособности
	и профессиональных компетенций, знания, умения ные им при выполнении дипломного проекта (работы)
3. Личный вклад в раскрытие пробл	ем и разработку предложений по их решению
4. Вывод о возможности (невозмож	ности) допуска дипломного проекта (работы) к защите
Руководитель	фамилия, имя, отчество
	ученая степень, звание, должность, место работы $ <\!\!\!< \qquad >\!\!\!\!> \qquad \qquad 20 \Gamma. $

Форма рецензии **РЕЦЕНЗИЯ**

на дипломный проект (работу)

Дипломный проект (работу)	фамилия, имя, отчество обучающегося выполнен на тему:	
1. Заключение о соответстви на него	и дипломного проекта (работы) заявленной теме и задани	Ю
2. Оценка качества выполне	ния каждого раздела дипломного проекта (работы)	
3. Оценка степени разработк ципломного проекта (работь	и поставленных вопросов и практической значимости 1)	
4. Общая оценка качества вь	полнения дипломного проекта (работы)	
Рецензент	фамилия, имя, отчество	
М.П.	ученая степень, звание, должность, место работы	
	«» 20)1

План мероприятий по подготовке и проведению демонстрационного экзамена по специальности 35.02.09 Водные биоресурсы и аквакультура

№ п/п	Мероприятие	Срок исполнения	Ответственный		
1. Организационный этап					
1.1	Изучение контрольно-измерительных материалов и инфраструктурных листов	октябрь - январь			
1.2.	Анализ существующей материально-технической базы и определение площадки (кабинета) проведения демонстрационного экзамена по специальности	февраль	ведущие преподаватели дисциплин		
1.3.	Определение количество рабочих мест и участников на демонстрационном экзамене	февраль	профессионального цикла		
1.4.	Определение дат начала и окончания проведения демонстрационного экзамена	февраль			
1.5.	Оформление заявки для проведения демонстрационного экзамена	февраль	начальник отделения		
	2. Формирование экспертн	ой группы			
2.1.	Формирование перечня кандидатур для обучения на право оценивания результатов демонстрационного экзамена	март	начальник отделения, ведущие преподаватели		
2.2.	формирование предложения по кандидатуре главного эксперта для проведения демонстрационного экзамена	март	дисциплин профессионального цикла		
2.3.			начальник отделения, начальник учебной части		
	3. Подготовка площадки проведения	демонстрацион	ного		
3.1.	Монтаж рабочих мест и оборудования, подключение оборудования	май	технический эксперт		
	4. Проведение демонстрацион	ного экзамена			
4.1.	Распределение рабочих мест и инструктаж по технике безопасности	июнь	главный эксперт, технический эксперт		
4.2.	Проведение процедуры демонстрационного экзамена	июнь	начальник отделения		
	5. Оценка выполненных заданий, формирова	ние отчетной д	окументации		
5.1.	Проведение процедуры оценивания в соответствии с утвержденными критериями оценивания, определенными в КОД	июнь	экспертная группа		
5.2	Оформление ведомостей, протоколов	июнь	экспертная группа		
5.3	Мониторинг проведения ДЭ с целью выявления успешных практик проведения ДЭ	июнь	экспертная группа		